

浙江一退休教师生前全部财产共230万元,捐给云南一大山深处的小学

一份嘱托跨越13年,情系千里

捐赠仪式现场

(网络图片)



□据 新华社杭州11月14日电

滇西南边陲,怒江东岸,不知拐了多少个弯,翻了多少座山,从云南省施甸县县城一路颠簸前行28公里,大山深处的莽王小学出现在眼前。

1 周光华生前全部财产共230万元捐赠给莽王小学

莽王小学条件艰苦,孩子们徒步上学路途遥远,有的要花上几个小时,现有的423名学生有254名寄宿生,可学校已无法接纳更多的孩子。

13日,一份来自浙江退休教师周光华生前全部财产共230万元的捐赠让这里的师生看到了希望。这是13年前周光华在病榻上的嘱托,在他的学生们的接力下,一份跨越13年、情系千里之外的嘱托终于得以实现。

周光华曾是浙江省电力职工大学的教师。2004年,他身患不治之症,在病床上立下遗嘱,过世后将自己的存款及房产变现后捐赠,用于贫困地

区的教育事业。

周光华早年离异,一人居住在单位宿舍直到2004年去世。他生前节俭,对待学生却总是非常慷慨。“去过周老师家的人都会吃惊,家里很简陋,除了书,没有像样的家具和家电。衣柜是用木板一块块拼接起来的,门上的缝清晰可见。”周光华的遗嘱执行人、第一届学生万易说。

每年开学报到时,看到新生中有家庭比较贫困的,周光华都会特别关注,时常在生活上为他们提供帮助。他总是说:“我反正孤老头一个,生活上也没啥开销,你们经济上有什么困难,尽管问我借钱啊!”

2 收到捐赠当天,莽王小学更名为“莽王光华小学”

由于周光华的至亲都在国外,遗产处置的程序较为复杂,很长时间里,房产处置都没有进展,周光华的遗愿也被搁置下来了。多年来,如何为周光华达成遗愿一直是学生们的牵挂。2015年,周光华所住的宿舍房拆迁处置,这为遗嘱的继续执行带来了契机。

周光华的学生们多方打听了解到,云南省保山市施甸县何元乡教学资源匮乏,硬件设施陈旧,亟须资金改造。在全面了解当地教育情况后,遗嘱执行人一致同意,决定将拆

迁赔偿金、存款共230万元捐助给莽王小学。其中150万元用于学校扩建,其余80万元用于设立“周光华教育基金”,收益部分用于学生的资助、奖励和教师的奖励与业务培训支出。

收到捐赠当天,莽王小学更名为“莽王光华小学”。校方表示,“周光华教育基金”将对莽王小学扩建工程的顺利实施起到非常关键的作用,也将吸引更多的优秀教师来到学校,解决师资不足的问题,实现教育事业的细水长流。

中国工程院停止孟伟院士资格

□据 新华社北京11月14日电

14日,中国工程院第六届主席团根据《中国工程院章程》和补充修订的《中国工程院院士违背科学道德行为处理办法》等相关规定,决定停止孟伟中国工程院院士资格。

孟伟,1956年出生,流域水污染控制与水环境管理专家,2009年当

选为中国工程院院士。驻环境保护部纪检组近日发布消息:第十二届全国人大环境与资源保护委员会副主任委员、中国环境科学研究院原院长孟伟涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

据悉,中国工程院近年来先后停止了李宁、周国泰、孟伟等人院士资格。

卫生计生委新规为母婴安全护航

对孕产妇实行妊娠风险评估和分类管理

□据 新华社北京11月14日电

在“全面二孩”政策带来新一轮生育潮的过程中,我国高龄高危孕产妇增加,孕产期合并症、并发症风险增高,孕产妇妊娠风险评估与管理的重要性愈发凸显。卫生计生委日前发布《孕产妇妊娠风险评估与管理工作规范》,细化职责和流程,要求二级以上医疗机构按照风险程度以“绿、黄、橙、红、紫”5种颜色分级标识,对孕产妇实行妊娠风险评估和分类管理。

孕产妇妊娠风险评估与管理是指各级各类医疗机构对怀孕至产后42天的妇女进行妊娠相关风险的筛查、评估分级和管理,及时发现、干预影响妊娠的风险因素,防范不良妊娠结局,保障母婴安全。



扫二维码,看分级评估管理防控生育风险详细内容

明日成品油价将迎年内最大涨幅

幅度或冲击每吨300元大关

□据 《经济参考报》

记者从多家社会监测机构了解到,近期国际油价整体呈上涨走势,预计短期内仍维持高位,明日(11月16日)国内成品油价“两连涨”已成

定局,最终幅度或冲击每吨300元大关,这将是今年以来的最大涨幅。在此预期之下,国内成品油批发价格走高,导致零售利润明显萎缩,尤其是柴油零售利润已跌至2015年以来新低。

荣威RX3 实力派互联网SUV 11月15日 实力登场 期待再“3”

有智有料 让人出乎意料

荣威RX3 实力派互联网SUV

8英寸高清触控液晶屏 互联网汽车智能系统无限迭代 豪华皮质前排加热座椅 1-MAX超大尺寸智能防夹全景天窗

河南大悦汽车销售服务有限公司

河南大悦机场路旗舰店 销售热线: 0379 65186868 销售地址: 王城大道与机场路转盘东北角

河南大悦林安旗舰店 销售热线: 0379 65182288 销售地址: 龙门大道林安汽车城北排三号厅